
 

Poštovani zainteresirani,  

poštovani zainteresirani za klimatski popis Ulm, 

Hvala vam što želite koristiti ponudu stranih jezika klimatskog popisa. Zbog 

vremenskih i financijskih ograničenja, nažalost nismo u mogućnosti ponuditi cijelu 

web stranicu na više jezika. Nadamo se da ćemo vam s ovim PDF-om moći ponuditi 

dobru alternativu. Dokument je automatski preveden, što znači da prijevod možda 

nije savršen. Ako pronađete vrlo ozbiljne pogreške, veselimo se vašim povratnim 

informacijama i rado ćemo ih ispraviti. 

Klimatska lista Ulm sastavljena je od ljudi iz različitih društvenih skupina na 

nestranačkoj osnovi. Za prevladavanje klimatske krize potrebne su temeljite 

promjene u našem gospodarstvu i načinu života. Uz sudjelovanje svih, cilj nam je da 

svi pobijede. Ovo je način na koji stvaramo ravnopravno i održivo društvo unutar 

planetarnih granica i dobar život za sve. 

U nastavku donosimo osnovnu ideju klimatske liste, listu kandidata za izbore i naš 

program. Bilo bi nam jako drago da sudjelujete na lokalnim izborima u Ulmu 9. lipnja i 

razmislite da nam date svoj glas. 

Vaš planet.  

Vaš grad,  

Vaš izbor! 

 

Započelo 

Radimo na dobrom, zdravom i mirnom životu za sebe i buduće generacije. 

Klimatska kriza i masovno izumiranje vrsta stavljaju čovječanstvo pred dosad 

nepoznate izazove. Politički odgovori na to dosad nisu bili primjereni veličini 

problema na bilo kojoj razini. Politika mora djelovati na temelju znanosti, a ne 

interesa kako bi razumjela izazove te identificirala i implementirala rješenja. Ove 

izazove također vidimo kao sjajnu priliku da život u Ulmu učinimo zdravijim, boljim i 

ljepšim preispitivanjem "uobičajenog poslovanja" i dosljednom implementacijom 

novih rješenja. 

Važno nam je da zaštita klime ne bude pitanje novca, već da je mora solidarno 

poduprijeti urbano društvo. Svatko tko svojim ponašanjem značajno doprinosi 

klimatskoj krizi, trebao bi to učiniti i prilikom rješavanja izazova. Kako bismo se 

oslobodili pritiska da promijenimo individualno ponašanje, ekonomija se također mora 

pretvoriti u zaštitu klime po dizajnu. 



 

Na globalnoj razini, 17 ciljeva održivog razvoja Ujedinjenih naroda postavlja 

smjernice za život i pravedan svijet. Politika i društvo u Ulmu također bi se trebali 

uskladiti s tim kako bi naš grad bio održiv i pogodan za život za ljude i okoliš. 

Lokalna politika u Ulmu trenutačno je još uvijek obilježena zastojem: energetski i 

prometni prijelazi slabo napreduju. Pečaćenje, korištenje zemljišta i izumiranje vrsta 

se nastavljaju. Društvena nejednakost i rizik od siromaštva i dalje su visoki, unatoč 

općenito rastućem prosperitetu. 

Sljedećih 10 točaka opisuje naš plan da Ulm učinimo pionirom klimatski prihvatljive i 

održive općine. 

 

  



 

Naš tim za Ulm 

Annemarie Brückner (1. mjesto) 
“Kao glavni kandidat za klimatsku listu Ulma, predan 
sam osiguravanju da svi stanovnici Ulma dugoročno 
rade zajedno. Poseban naglasak stavljam na 
promjenu prometne politike prema gradu prijateljskom 
prema ljudima, na pouzdanu, održivu opskrbu 
energijom i na očuvanje individualnog karaktera 
Ulma.” 

 

Matthias Rausch (2. mjesto) 
“Kada je počela gradnja katedrale, ljudi iz Ulma sigurno 
nisu raspravljali o tome kako će se Ulm razvijati ako se 
katedrala NE izgradi. Umjesto toga, imali su viziju što 
bi zgrada katedrale mogla postići za Ulm i regiju. Kao 
prvi kandidat na popisu za klimu, želio bih svoju 
energiju u Ulmu iskoristiti za postavljanje temelja za 
zaštitu klime i održivost. "Na njima možemo ostvariti 

viziju općeg dobra u nadolazećim godinama i desetljećima: grad u skladu s 
planetarnim granicama i dobar život za sve." 
 

Lisanne Wolters (3. mjesto) 
“Kako bi se značajno unaprijedila održiva 
transformacija u Ulmu i okolnom području u budućnosti 
, potrebna je prilagodba kursa u gradskoj politici – i to 
što je brže moguće. Hitna zadaća lokalnog vijeća je 
održavanje konstruktivnog i rezultatski usmjerenog 
diskursa kako bi se razvila i unaprijedila održiva i 
klimatski prihvatljiva rješenja za sva područja društva. 

Budući da je klimatski popis pronašao mnogo mladih, motiviranih i 
naprednih ljudi koji rade na budućoj održivosti Ulma, odgovarajuće 
imenovanje u lokalnom vijeću bio bi odlučujući signal za zaštitu klime, 
društvenu i tehničku transformaciju kao i društvenu održivost. 
 

Martin Ruff (4. mjesto) 
„Klimatska lista želi koristiti nove resurse kako bi 
osigurala da svi u Ulmu mogu imati dobar život bez 
ugrožavanja budućnosti naših potomaka. To zahtijeva 
temeljne promjene u mnogim područjima, koje bismo 
željeli dosljedno identificirati i provoditi.” 
 
 

 



 

Lea Völzer (5. mjesto) 
“Svojom kandidaturom za Ulm Climate List želio bih 
gradu donijeti pozitivan aktivizam. Vjerujem da 
možemo okupiti i motivirati ljude našeg grada da rade 
prema održivoj budućnosti sa znanstveno utemeljenim i 
društveno pravednim rješenjima.” 

 

Felix Sailer (6. mjesto) 
“Nadam se da ću svojim sudjelovanjem u Ulm Climate 
Listu uključiti teme socijalne pravde i održivosti u 
lokalnu politiku. Želim društvo koje se usuđuje uhvatiti 
u koštac sa svojim problemima. Ono što mi je posebno 
važno je grad prijateljski nastrojen prema ljudima i 
klimatski prihvatljiv prometni prijelaz.” 
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Naš program 

10 tematskih područja s po 10 mjera vrlo su širok spektar za mladu listu u Ulmu. Kada smo ga razvijali, 

bilo nam je vrlo važno jasno dati do znanja da nas ne zanima čisto smanjenje CO2, već da težimo 

dobrom životu za sve. Zaštita klime i održivost, posebice društvena održivost, povezani su s mnogo 

različitih tema. Zaštita klime samo je nužan korak prema ostvarenju društvene vizije. Ovim 

programom želimo pokazati da imamo stav i konkretne ideje o tome. 

1. Klimatski prihvatljiv Ulm unutar planetarnih granica 

 

Osnova programa Climate List Ulm je univerzalno pravo na zdrave, sigurne i poštene 
životne uvjete kao i na netaknutu prirodu. Pravo mnogih na dobar život danas iu 
budućnosti ima prednost pred privilegijama i zahtjevima nekolicine za kratkoročnom 
prekomjernom potrošnjom. Javne usluge i opće dobro temeljne su zadaće općine. Moraju 
biti razumljivi i staviti ih u središte pažnje. 

Zajedno razmišljamo o ekološkim i društvenim pitanjima i vodimo se zahtjevom za 
globalnom, međugeneracijskom pravdom. 

Prepoznajemo granice unutar kojih nam priroda omogućuje da živimo dobar, dugoročan 
život i stoga nastojimo učiniti Ulm održivim, regenerativnim i kružnim gradom. Želimo 
uskladiti gradsku politiku s ograničenjem od 1,5° Pariškog klimatskog sporazuma i 



 

rezultirajućim proračunom za preostali CO2. O napretku ćemo izvještavati javno i 
razumljivo. 

Zahtijevamo: 

1. Željeli bismo razviti Ulm kao model grada za klimatski prihvatljivu urbanu 
transformaciju. Klimatsku neutralnost grada trebalo bi postići najkasnije do 2035. s 
fizički utemeljenim, pragmatičnim programom koji postavlja trendove. U tu svrhu 
izradit ćemo konkretan akcijski plan za električnu energiju, toplinu i mobilnost. 

2. Aspekt klimatske pravde mora se uzeti u obzir u urbanom razvoju: mjere zaštite 
klime i prilagodbe klimi uzimaju u obzir brige financijski ugroženih u našem društvu. 

3. U zajedničkom procesu s građanima razvijamo Indeks zajedničkog dobra Ulma. 
Ova ključna brojka opisuje što čini dobar život za urbano društvo (npr. kvaliteta 
života, sudjelovanje, skrb, obrazovanje, kultura, rekreacijska područja,...), a zatim 
to čini mjerljivim. Proces je namijenjen da posluži kao nacrt za veće sudjelovanje 
građana u složenim pitanjima. 

4. Uprava treba voditi računovodstvo za opće dobro kako bi usluge za opće dobro 
uprave, države i savezne vlade bile transparentne. 

5. Kritički ćemo ispitati odluke o klimatskim utjecajima. Ako postoje negativni učinci, 
moraju se integrirati konkretne kompenzacije i protumjere kako bi dugoročna šteta 
bila što niža. 

6. Kako bi se dosegla planetarna ograničenja, količine otpada moraju se smanjiti. U 
suradnji s tvrtkama želimo implementirati jedinstveni višekratni sustav za 
ugostiteljstvo. Da bismo to postigli, želimo uvesti porez na jednokratnu ambalažu. 
Više neće biti jednokratne ambalaže na društvenim događanjima. 

7. Ulm bi trebao podnijeti zahtjev za općinsko partnerstvo za klimu u uslužnom centru 
“Općina u jednom svijetu” s općinom na globalnom jugu i također preuzeti 
odgovornost za učinke tamošnje klimatske katastrofe. 

8. Željeli bismo promovirati mjesta i institucije koje omogućuju jačanje demokratske 
kulture rasprave. Izazove budućnosti moći ćemo rješavati samo zajedničkim 
dijalogom. 

9. Željeli bismo uzeti u obzir različite životne situacije i interese osoba svih spolova u 
svim odlukama na svim razinama društva u cilju postizanja jednakosti. 

10. Okruzi Ulma moraju se ojačati u svojoj neovisnosti i identitetu i učiniti ih privlačnijim 
unutar okruga. Ako zahtijevamo da se ljudi dobrovoljno odreknu svojih automobila, 
onda će to biti moguće samo ako su liječnici, barovi, mogućnosti za kupovinu i 
mjesta za opuštanje dostupni u blizini kuće. 

 
  



 

2. Otpornost kroz grad prilagođen klimatskim promjenama, bioraznolik 

 

Želimo učiniti Ulm gradom prilagođenim klimi i stvoriti, održavati i zaštititi zelene pojaseve 
kroz grad. Ozelenjavanje pročelja treba dosljedno promicati i dokumentirati. Zajedno s 
građanima stvaramo grad vrijedan življenja s opuštajućim urbanim oazama uz visoku 
kvalitetu boravka. 

Voda je središnji element gradskog pejzaža. Dunav i Plavo već hlade rekreacijske 
površine, a gradske fontane nalaze se na mnogim mjestima. Željeli bismo nastaviti ovaj 
razvoj i učiniti vodu važnim dijelom prilagodbe klimi s konceptima spužvastih gradova. 

Urbana šumska područja treba dalje razvijati u šume otporne na klimu, gotovo prirodne. 
Bioraznolikost mora postati važan cilj urbanog ozelenjavanja i dizajna. 

Zahtijevamo: 

1. Ulm bi trebao eksperimentalno implementirati rezultate istraživanja o otpornom 
urbanom razvoju u agilnim projektima i podijeliti nalaze s drugim općinama. 

2. Mi smo za uvođenje zelenaštva i deplombiranja. Otpečaćivanje javnih i privatnih 
površina mora se, gdje god je to moguće, provesti korištenjem svih zakonskih 
mogućnosti. Pozivamo na nulto brtvljenje kao cilj za 2030., što znači da više 
područja (uključujući krovove, fasade) treba ozeleniti nego zapečatiti. Mora se 
provesti demontaža šljunčanih vrtova. 

3. Trebalo bi nastaviti s postojećim inicijativama za nova stabla. Osim toga, uvest će 
se program za još 1000 stabala godišnje. Sadnja sitnih šuma to omogućuje čak i 
na malim površinama. 

4. Uspostava nove suradnje uprave i građana za sadnju i održavanje javnih, prirodnih 
površina i raznih zelenih objekata. 



 

5. Dunavski krajolik treba biti prirodno dizajniran, a rijeku treba učiniti dostupnom svim 
dobnim skupinama. 

6. Treba izraditi toplinske karte za sva izgrađena područja u urbanoj četvrti. U 
koncentriranoj kampanji urbanog razvoja, toplinske otoke treba što prirodnije hladiti 
i zasjenjivati vodenim površinama, kao i fasadnim zelenilom i drvećem. 

7. Mjere se moraju poduzeti odmah za toplinske valove koji se već pojavljuju, čak i 
bez skupih i dugotrajnih planova djelovanja za toplinu. Zelenilo, česme s pitkom 
vodom, rashladne komore i preporuke za njegu, dječji vrtići itd. mogu se lako 
istražiti i implementirati. Potrebe starijih osoba i male djece u javnim prostorima iu 
ustanovama za skrb moraju se posvetiti posebnoj pozornosti. 

8. Želimo ispitati nove pristupe u građevinarstvu s fokusom na upravljanje vodama. 
Elemente koncepta grada spužve potrebno je brzo implementirati. 

9. Proširujemo financiranje privatnih cisterni za kišnicu, korištenje kišnice i sive vode i 
solarne zelene krovove prema društvenim kriterijima. 

10. Željeli bismo pronaći nove, inovativne i kooperativne oblike financiranja. Stanarima 
treba dati priliku da više sudjeluju u financiranju, projektiranju i skrbi. 

 

 
  



 

 

3. Održiva opskrba energijom 

 

Također želimo aktivno podržati tekuće planiranje regionalne udruge kako bismo ispunili 
zakonski zahtjev za osiguravanje područja za vjetroturbine za područje Ulma. Očekuje se 
da će za nekoliko godina energija vjetra dati značajan doprinos opskrbi Ulma električnom 
energijom. Prilikom odlučivanja o trenutno predloženim područjima moraju se uzeti u obzir 
interesi cijele zajednice Ulma za sigurnom opskrbom električnom energijom. Za provedbu 
projekata želimo odgovarajuće sudjelovanje građana s odgovarajućim prilikama da imaju 
pravo glasa u izvršnim korporacijama. 

Konkretizacija ciljeva proširenja solarne energije odobrenih 2023. kroz akcijske planove, 
okvirne sporazume s lokalnim energetskim tvrtkama (npr. energetska zadruga) i SWU, kao 
i provjerljive godišnje prekretnice. Kako bismo dobili što više prostora za PV sustave u 
samo nekoliko godina, oslanjamo se i na prizemne PV na pogodnim lokacijama, kao što su 
rubovi prometnica, te s ekološki orijentiranim dizajnom sustava koji osim za stvaranje 
energije, također služi za zaštitu vrsta. 

Jeftina solarna energija trebala bi biti dostupna što većem broju ljudi u Ulmu uz malo 
birokratskih napora. Stoga ćemo započeti veliku kampanju s ciljem postavljanja PV 
sustava na odgovarajuće balkone ili fasade u Ulmu. 

Prijelaz grijanja mora se odlučno pogurati naprijed u Ulmu. Ne smije biti daljnjeg širenja 
toplinskih mreža na fosilna goriva. Mreže grijanja moraju se što prije prebaciti na 
obnovljive izvore energije (velike dizalice topline, duboka geotermalna energija). Izgaranje 



 

drva za proizvodnju topline trebalo bi se koristiti samo za pokrivanje vršnih opterećenja jer 
je drvo također ograničena sirovina. 

Zahtijevamo: 

1. Do 2030. očekuje se da će Ulm biti 100% napajan obnovljivom električnom 
energijom. Osim toga, izgradnja najmanje deset vjetroturbina u okrugu Ulm, kao i 
potpora za ulaganja u otvorene prostore i agro-PV sustave. 

2. Ubrzanje procesa na JZU povećanjem osoblja i fokusiranjem na temeljne zadatke 
kako bi se novi fotonaponski sustavi mogli pustiti u rad bez kašnjenja. 

3. Pozivamo JZU da se prilikom sastavljanja ugovora odrekne online popusta kako 
skupljim ugovorima ne bi dodatno opterećivali materijalno slabije građane. 

4. Jasno usmjerenje poslovnih aktivnosti JZU prema ciljevima zaštite klime grada kroz 
mjerljive ciljeve upravljanja, 

5. Korištenje dunavske topline i duboke geotermalne energije za opskrbu toplinom 
Ulma. 

6. Nadopuna toplinskih mreža na plin velikim dizalicama topline kako bi se značajno 
smanjila potrošnja fosilnih goriva. 

7. Prije daljnjeg širenja daljinskog grijanja u Ulmu, mora se izraditi jasan plan za 
klimatsku neutralnost postojećih mreža. 

8. Smanjenje upotrebe drva u opskrbi toplinom Ulma i transparentan prikaz podrijetla 
drva koje se spaljuje. 

9. Razvoj konkretnih i inovativnih programa za stanovnike i tvrtke za učinkovito 
korištenje energije i smanjenje potrošnje energije za 30% u sljedećih pet godina. 
Želimo da grad Ulm promovira energetske savjete, izolaciju zgrada i kupnju dizalica 
topline u društveno odgovornom način. 

10. Krovne površine PV na svim pogodnim građevinama na području grada, bez 
izuzetaka zaštite spomenika. Ako je potrebno, korištenje crvenih solarnih crijepova 
za očuvanje gradskog krajolika. 

 
  



 

4. Imajte na umu kulturu mobilnosti 

 

Promičemo kvalitetu života u Ulmu fokusirajući se na obzirnu mobilnost (sigurnu, s niskom 
emisijom i koja štedi prostor). O ponudi mobilnosti mora se razmišljati drugačije u 
središnjim gradskim područjima nego u četvrtima i gradovima. 
 
Fokus je na promicanju strukturno odvojenih i udobnih pješačkih i biciklističkih staza, 
lokalnog javnog prijevoza i alternativnih mogućnosti mobilnosti . Aktivno sudjelovanje svih 
sudionika u prometu i suradnja uz poštovanje važni su temelji uspjeha. 
 
Cilj nam je smanjiti motorizirani osobni prijevoz za 30% do 2030. Uz našu predanost 
isplativim i jednostavnim ponudama mobilnosti, olakšavamo rastanak s privatnim vozilima. 
 
U okviru Vizije nula, predani smo nultom broju smrtnih slučajeva i teških ozljeda u 
cestovnom prometu kao važnom cilju prometne politike. 
 
Zahtijevamo: 

1. Jačamo lokalni javni prijevoz fleksibilnim, učinkovitim i potražnji orijentiranim 
prijevoznim sredstvima (tramvaji, e-busevi, autonomni shuttleovi), koji također 
suzbijaju nedostatak osoblja u autobusnom prijevozu. 

2. Razvoj prave, kontinuirane mreže biciklističkih staza sa strukturno odvojenim 
biciklističkim ulicama, kao i besplatnim, sigurnim i natkrivenim parkiralištima za 
bicikle u svim četvrtima. 



 

3. Htjeli bismo ograničiti gradnju novih javnih, privatnih i poslovnih parkirališta. 
Demontaža cesta i parkirnih mjesta kako bi se stvorio prostor za nisku mobilnost 
automobila i zelene životne prostore. 

4. Uvodimo naknadu za promet ili značajno povećavamo naknade za parkiranje, uz 
iznimke za održive tvrtke i osobe s invaliditetom. Prihod koristimo za promicanje 
jamstva mobilnosti u okruzima i gradovima s lokalnim javnim prijevozom. 

5. Sukladno tome, proširujemo Park&Ride infrastrukturu kako bismo spriječili protok 
prometa izvan grada, posebno s obzirom na izložbu State Garden Show 2030. i 
glavna gradilišta u nadolazećim godinama. 

6. Pješaci bi se trebali moći kretati cijelim gradom sigurno, na način prilagođen 
starijim osobama i udoban. Trebalo bi postojati udobna javna mjesta za sjedenje s 
naslonima za leđa i ruke u cijelom prostoru tako da možete napraviti pauzu u bilo 
kojem trenutku. 

7. Zahtijevamo pristupačnost kao važan sveobuhvatni cilj: osigurati pristup bez 
prepreka svim platformama, više prostora za invalidska kolica, dječja kolica i šetače 
u autobusima i tramvajima. Nulta tolerancija za parkiranje na pločniku. 

8. Razvoj i širenje stanica za mobilnost i jasno definiranih i označenih parkirališta za 
dijeljenje automobila, najam skutera i bicikala. 

9. Činimo javni prijevoz dostupnim svima putem socijalne karte. 
10. Kvalitetu boravka povećavamo prometno umirenim područjima i prenamjenom 

stambenih ulica u nepristupne. Imajući to na umu, predani smo ispitivanju 
superblock modela i za Ulm. 

 
  



 

5. Ulm kao kozmopolitski i solidarni grad za sve 

 

Želimo stvoriti živahan grad koji je uključiv, kozmopolitski, temeljen na solidarnosti i 
nenasilan. Kako bismo to postigli, želimo se probiti kroz društvenu isključenost i strukturne 
obrasce diskriminacije. 

Ulm Climate List zalaže se za socijalnu pravdu, podupire osobe u nepovoljnom položaju i 
odbacuje diskriminaciju. Zajedno s pružateljima socijalne skrbi želimo podržati sposobnost 
nezaposlenih da rade u duhu aktivirajuće socijalne države. Istodobno, predani smo 
programima brze integracije za ljude iz drugih zemalja kako bismo stvorili raznoliko i 
skladno društvo. Uključivanje grada i građana u pomoć izbjeglicama ključno je za 
promicanje međusobnog razumijevanja normi i vrijednosti. 

Zahtijevamo: 

1. Povećajte sigurnost revitalizacijom javnih prostora kako bi svi građani, bez obzira 
na dob i spol, u svakom trenutku bez straha mogli boraviti i kretati se javnim 
prostorima. 

2. Preusmjeravanje urbane obnove kako bi se stvorili urbani prostori za sastanke i 
stanovanje prikladni za djecu i starije osobe. Stvaranje javnih slobodnih aktivnosti 
od igrališta do fitness staze do boćanja ili šaha. 

3. Podržite inicijative za promicanje demokracije, kao i civilnog društva i dobrovoljnog 
angažmana. 

4. Proširite ponudu socijalnih usluga (socijalni savjeti, obiteljski savjeti, savjeti o 
drogama i ovisnostima, savjeti o migracijama, savjeti za dužnike itd.). Provoditi 
ciljane mjere i projekte za suzbijanje izolacije i usamljenosti u svim društvenim 
prostorima. 



 

5. Promicati integraciju migranata, stvarati prilike za zapošljavanje usmjerene prema 
općem dobru i izbjegavati stvaranje geta ravnomjernom raspodjelom u svim 
gradskim i okružnim područjima. 

6. Jednak tretman izbjeglica bez obzira na državu porijekla. 
7. Opremite imigracijske vlasti osobljem i organizacijom kako ne bi bilo dugog čekanja 

prilikom obrade važnih zahtjeva, kao što su boravišne dozvole. 
8. Osigurajte zdravstvenu skrb za sve stanovnike Ulma, posebno one koji nisu 

osigurani i nemaju socijalnu mrežu na koju bi se mogli osloniti. U tu svrhu treba 
podržati inicijative kao što je “Medinetz Ulm”. 

9. Širenje mreže dijeljenja s motom “Ulm dijeli pošteno” uključujući gradsku knjižnicu s 
“Bücherei der Dinge”). 

10. Nastaviti i proširiti kampanju protiv siromaštva u starijoj dobi. Podrška i savjeti za 
rodbinu osoba oboljelih od demencije. 

 
  



 

6. Održivo obrazovanje bez društvenih granica 

 

Kako bismo svladali velike izazove budućnosti, potrebna nam je kreativnost, empatija i 
sposobnost timskog rada. Razumijevanje složenosti i gledanje stvari drugim očima temelj 
su uspješnog i dobrog suživota. 

Naše škole i mjesta učenja moraju postati mjesta obrazovanja koja se jednako bave 
tehničkim, metodološkim, društvenim i osobnim vještinama. Želimo omogućiti djeci i 
odraslima slobodan razvoj – bez obzira na društveni status i zemlju porijekla. 

Kako bi se omogućilo kvalitetno obrazovanje, ovi su elementi jednako potrebni kako u 
vrtićima, tako iu školi i strukovnom obrazovanju te u obrazovanju odraslih. 

Zahtijevamo: 

1. Zanimanje odgajatelja učiniti atraktivnijim kroz bolju plaću, prihvatljivije radno 
vrijeme i veću zahvalnost kako bi se smanjio kadrovski deficit u vrtićima i jaslicama. 

2. Djecu iz obitelji s niskim primanjima treba posebno podržati kako bi sva djeca imala 
iste mogućnosti, bez obzira na primanja i socijalni status roditelja. To također 
uključuje proširenje jezične podrške u vrtićima i osnovnim školama. 

3. Zajedno s roditeljima i institucijama želimo pratiti rezultate istraživanja mozga i 
izbjegavati korištenje digitalnih uređaja od vrtića do osnovne škole. Težimo 
jedinstvenoj roditeljskoj predanosti slobodi pametnih telefona do 5. razreda. U višim 
razredima treba poticati kritičko korištenje digitalnih medija i ciljano korištenje 
tehnologija. 



 

4. Grad bi trebao podržati škole sa školskim psiholozima za superviziju i 
posredovanje. Ponude za rješavanje sporova, kulturu rasprave i promicanje 
demokracije trebale bi se zahtijevati i promovirati u školama. 

5. Mjesta za učenje treba unaprijediti u inkluzivna mjesta bez prepreka. To također 
uključuje postavljanje stvarnih laboratorija i prostora za izradu. Ponovno 
povezivanje s okolišem i zajednicom treba ojačati, primjerice kroz obrazovanje o 
prirodi i šumi. 

6. Dovoljno vremena za odgojno-obrazovni rad temeljni je preduvjet uspješnog 
obrazovanja. Željeli bismo uspostaviti okrugli stol „Jačanje vještina/smanjenje 
birokracije“ na kojem se zajedno sa školama razvijaju i provode konkretne mjere na 
teme za koje lokalne vlasti trebaju djelovati. 

7. Ulmski vrtići i škole trebali bi više pažnje posvetiti fizičkom i mentalnom zdravlju 
svojih učenika. S jedne strane, to uključuje zdravu, organsku i regionalnu hranu u 
smislu Planetary Health Diet. S druge strane, želimo uvesti programe kao što je 
MBSR. Oni pomažu djeci da se bolje nose sa stresom i neizvjesnošću. 

8. Posebne potpore inkluziji, integraciji i drugim socijalno-odgojnim i socijalno-
psihološkim mjerama moraju biti što integriraniji dio odgojno-obrazovnih ustanova i 
potkrijepljene istinski primjerenim kadrovskim omjerom. 

9. Zajedno sa školama i roditeljima poduzet ćemo učinkovite mjere protiv roditeljskih 
taksija i prometno umiriti područje oko škola. Sigurnost učenika mora biti najveći 
prioritet. 

10. Podržavamo daljnje jačanje Ulma kao znanstvenog mjesta sa zdravom mješavinom 
tehnoloških i društvenih tema budućnosti. 

 

 
  



 

7. Klimatski prihvatljivo i održivo planiranje i gradnja 

 

Trenutno prevladavajuća građevinska industrija povezana je s velikom potrošnjom 
zemljišta i resursa te visokim emisijama stakleničkih plinova. Moramo provesti stvarnu 
građevinsku tranziciju u kojoj očuvanje i unutarnji razvoj imaju prednost pred razvojem 
novih građevinskih područja na otvorenim prostorima. Čineći stambeno tržište fleksibilnijim 
i smanjujući broj automobila, može se uštedjeti puno prostora i izbjeći nova gradnja. 

Planiranje korištenja urbanog zemljišta mora se temeljiti na onome što buduće generacije i 
živahni grad trebaju, a ne na onome što su primijenile prethodne generacije. 

Održiva gradnja oslanja se na obnovljive sirovine i dosljednu kružnu ekonomiju. Uvjereni 
smo da će se u budućnosti zgrade moći samostalno i decentralizirano opskrbljivati 
energijom i to zahtijevamo za sve urbane građevinske projekte. 

Želimo sačuvati bogatu arhitektonsku baštinu Ulma i prenijeti je budućim generacijama. 

Zahtijevamo: 

1. Sadašnje planiranje korištenja zemljišta stavljamo na test. Cilj je mješoviti i 
kompaktni grad s kratkim udaljenostima kao vodećim načelom. Unutarnji razvoj 
jasno je ispred vanjskog razvoja s novim korištenjem zemljišta. 

2. Za nas gradnja u gradu znači sagledavanje životnog ciklusa zgrada. Obnova se 
odvija prije rušenja, proširenje prije nove izgradnje. 

3. S općinskom strategijom resursa promičemo recikliranje građevinskog materijala i 
gradimo kružno gospodarstvo za širok raspon građevinskog materijala. 

4. Zahtijevamo digitalno planiranje gradnje s digitalnim blizancima područja i zgrada. 
Iz toga se može izvesti registar materijala za cikluse građevinskog materijala. 

5. Protiv smo građevinskih mjera koje se prilagođavaju subvencijama i stoga nisu 
dizajnirane da budu generacijski prihvatljive i štetne za klimu. U tom smislu 
odbijamo proširenje Adenauerovog mosta na 8 traka i pozivamo gradsku upravu na 
suvremeniji pristup. 



 

6. Pozivamo na izradu registra slobodnih radnih mjesta i hrabro korištenje svih 
zakonskih mogućnosti za okončanje ove situacije, kao i na kreativan pristup 
slobodnim radnim mjestima u industriji i trgovini. 

7. U urbanističkom planiranju zajedničko, decentralizirano skladištenje električne 
energije i topline mora postati središnja građevna jedinica za energetski pozitivan i 
samodostatan grad. 

8. Gradski okvir financiranja trebao bi pružiti veću potporu održivim sirovinama u 
novogradnji i obnovi. 

9. Zahtijevamo razvoj četvrti bez automobila. 
10. Ulm bi se trebao držati svoje uspješne aktivne zemljišne politike i prijeći na dodjelu 

dugoročnih zakupa na temelju kvalitete socijalnog i ekološkog koncepta. Na tlo se 
mora gledati kao na zaštićeno dobro.  

 
 

  



 

8. Život i stanovanje temeljeno na potrebama 

 

Želimo surađivati s urbanim društvom na razvoju kreativnih rješenja kako bi stanovnici u 
svakoj fazi života mogli odabrati vrstu stanovanja koja zadovoljava njihove potrebe i ne 
opterećuje pretjerano ograničene prostorne resurse. Život, rad i život isprepleteni su u 
proizvodnom okrugu. Poduzimamo mjere protiv slobodnih radnih mjesta i zlouporabe. 

Urbane četvrti, četvrti i gradovi trebaju omogućiti svim ljudima, bez obzira žive li sami, u 
obiteljima ili zajednicama, zajednički život na privlačan i samoodređen način. 

Naš je cilj stvoriti susjedstva koja ljudima različitih životnih stilova, generacija ili kultura 
omogućuju miran zajednički život. 

Zahtijevamo 

1. S ciljem poštenih i pristupačnih najamnina, općinska stambena udruga namjerava 
djelovati kao pokretač inovacija za promicanje klimatski prihvatljive arhitekture, kao 
i pristupačne serijske i kružne gradnje s održivim građevinskim materijalima u 
Ulmu. 

2. Grad bi trebao osigurati dovoljno pristupačnih stanova za ljude u svim životnim 
situacijama. Moderan grad oslanja se na održive oblike mobilnosti umjesto na 
skupa podzemna parkirališta. 

3. Uredba o kvotama za socijalno stanovanje trebala bi se temeljiti na stvarnom udjelu 
financijski slabijih skupina. 

4. Treba promicati projekte višegeneracijskog i zajedničkog stanovanja koji učinkovito 
koriste resurse i podržavaju zajednicu. 

5. Znanstveno dokazanim pristupima želimo smanjiti usamljenost samaca svih dobi. 



 

6. Stambena područja moraju postati atraktivna mjesta za rekreaciju i sastanke. To se 
može učiniti, primjerice, jamčenjem prava na sadnju gredica i samodostatnih vrtova 
na travnjacima u stambenim područjima. 

7. Zahtijevamo donošenje zakona o malverzacijama kako bi se spriječilo sustavno 
povlačenje stambenog prostora sa stambenog tržišta ili prazan duže nego što je 
potrebno. 

8. U gradu treba omogućiti razmjenu životnog prostora prema potrebama između ljudi 
u promijenjenim životnim situacijama. 

9. Zajedno sa stanovništvom grada, aktivnim mjerama i inovativnim konceptima 
radimo na značajnom smanjenju prosječne stambene površine po stanovniku u 
sljedećih 10 godina. 

10. O životu, radu i mobilnosti treba dosljedno razmišljati zajedno. Stoga koncepte 
Superblokova i 15-minutnog grada treba prilagoditi Ulmu. 

 
  



 

9. Zaštita vrsta i dobrobit životinja 

 

Promicanje bioraznolikosti u Ulmu treba imati najveći prioritet pri korištenju svih područja u 
gradskoj četvrti. To bi se trebalo odnositi i na kupnju dodatnog prostora i kada se on 
dodjeljuje budućim korisnicima. 

Želimo mreži biotopa dati dovoljno prostora u unutarnjem i vanjskom gradskom području i 
obnoviti ekosustave kako bi se izumiranje vrsta u Ulmu moglo zaustaviti. Prirodno posebno 
vrijedna područja moraju se isključiti iz drugog korištenja. Prirodno strukturno bogatstvo 
mora se očuvati. 

Područja “Ehda” treba dobrim dijelom ostaviti na miru i, naravno, razviti ih u ekološki 
vrijedna područja. Privatni vrtovi i parcele trebali bi imati veću ulogu kao biotopski otoci. 

Zahtijevamo:  
1. Zaštita vrsta i bioraznolikosti trebaju biti isprepleteni s krajobraznom arhitekturom i 
urbanističkim planiranjem i promicani kroz lokalne građevinske propise. Vrijedne sastojine 
treba zaštititi pravilnikom o zaštiti stabala.2. Prilikom zakupa gradskog poljoprivrednog 
zemljišta potrebno je voditi računa o ekološkoj i regenerativnoj poljoprivrednoj praksi te 
poštivanju najviših standarda dobrobiti životinja. U okviru zakonskih mogućnosti treba 
provoditi kontinuiranu prilagodbu postojećih ugovora o najmu. 3. Oslobađamo Ulm od 
agrokemikalija, monokultura i pesticida širokog spektra u privatnim vrtovima i na 
komercijalnim površinama. To također uključuje osiguranje površina pogodnih za uzgoj 
kroz pravo prvokupa i njihovu ekološku nadgradnju (kroz poštene zakupe). Financijski rizik 
prelaska na ekološki uzgoj grad i društvo trebaju odgovarajućim mjerama minimizirati. 
Zahtijevamo ekološko ažuriranje "Saveza za tlo i prirodu - Grad Ulm".  
4. Parkove, dvorišta i groblja treba urediti kao staništa. To uključuje korištenje grmlja i 
cvjetnica u središtu grada i četvrtima uz sjenovita stabla.5. Prilikom dodjele usluga 



 

održavanja krajobraza, ugovore treba učiniti diferenciranim i obratiti pozornost na ekološki 
stav naručitelja usluga. 6. Zahtijevamo pretežito biljnu, organsku i regionalnu prehranu za 
sve općinske menze i kulturna događanja.7. Ako su područja zapečaćena u urbanoj 
četvrti, kompenzacijska područja također moraju biti stvorena unutar urbanog područja.8. 
Svjetlosno onečišćenje u urbanim područjima trebalo bi učinkovito obuzdati 
odgovarajućom uličnom rasvjetom i zahtjevima za privatne, a posebno komercijalne 
sustave rasvjete.9. Grad bi trebao osmisliti inovativne načine za bolje kombiniranje 
privatnog uzgoja životinja i zaštite divljih životinja. Cilj nam je ojačati gradska skloništa za 
životinje i pokriti troškove sterilizacije uličnih mačaka u gradu.10. Državna vrtna izložba 
2030. trebala bi biti osmišljena i korištena kao katalizator ove ekološke transformacije. 

 
  



 

10. Održivo poslovanje 

 

Gospodarstvo bi trebalo služiti ljudima i biti u stanju postojati bez pritiska za rastom. Samo 
održive i klimatski prihvatljive poslovne i uslužne tvrtke bit će srednjoročno i dugoročno 
uspješne i omogućiti snažnu gospodarsku regiju sa sigurnim radnim mjestima. 
Osiguravamo da grad izaziva i podržava regionalne tvrtke u ovoj promjeni. 

Poduzeća u općinskom vlasništvu i poduzeća u općinskom vlasništvu, posebno Sparkasse 
Ulm, trebaju dokumentirati svoje ponašanje usmjereno na opće dobro s bilansom stanja za 
opće dobro na način koji je transparentan i razumljiv građanima. 

Opseg ulaganja grada Ulma ima namjeru imati transformativni utjecaj na dobavljače i time 
promicati regenerativne gospodarske obrasce. Glavne komponente su dosljedna, održiva 
nabava i dodjela, kao i ekonomski razvoj i dodjela zemljišta usmjerena prema održivosti. 

Zahtijevamo:  
1. Sve javne nabave i nabave dobara i usluga treba vrednovati na temelju ambicioznih 
kriterija održivosti.2. Dodjela općinskog zemljišta mora se temeljiti na socio-ekološkim 
kriterijima, na primjer ciljevima održivosti Ujedinjenih naroda. 3. Gospodarski razvoj trebao 
bi biti u potpunosti usmjeren prema održivoj, klimatski neutralnoj transformaciji poduzeća i 
promicati teme kao što su kružno gospodarstvo, post-rast i gospodarstvo općeg dobra ili 
odgovorno vlasništvo.5. Koncept Ekonomski razvoj 4.0 Instituta Wuppertal namijenjen je 
integraciji u aktivnosti gospodarskog razvoja, na primjer za stvaranje regionalnih ciklusa 
stvaranja vrijednosti ili promicanje osnivanja društvenih startupa.  
6. Administracija bi trebala promicati ponude zasnovane na konvojima za obrte i srednja 
poduzeća za izvješćivanje o održivosti i održivu transformaciju. Nekoliko tvrtki zajedno 
prolazi kroz proces.  
7. Usmjerenost na opće dobro i održivost općinskog poslovanja treba učiniti 



 

transparentnim s bilancom za opće dobro, kao što je već slučaj u glavnom gradu države 
Stuttgartu.8. Kao pokrovitelj Sparkasse Ulm, grad bi trebao zahtijevati da se sredstva 
prikupljaju i koriste za opće dobro. Sva financijska ulaganja moraju se provjeriti s obzirom 
na njihov utjecaj na klimu. Potrebno je izraditi plan transformacije za izlazak iz investicija 
koje štete klimi.9. Sparkasse Ulm trebala bi biti motivirana da ponudi račun od javnog 
interesa koji zadovoljava najviše standarde održivosti i omogućuje samo protok dobiti u 
regionalne dobrotvorne projekte.10. Sparkasse Ulm trebala bi imati svoju bilancu za opće 
dobro analognu Sparda banci München. 

 

 


